
Ίχνη στο τοπίο. 

Μία διαδρομή στην Νότια Κυνουρία. 
 

 

 

«Η ελληνική γη ανοίγει μπρος μου σα βιβλίο της Αποκάλυψης. 

Δεν τό’ξερα πως η γη έχει τόσα πολλά, περπατούσα με δεμένα τα μάτια, 

με διστακτικά, τρεμουλιάρικα βήματα,  

ήμουν περήφανος κι απόκοτος,  

μου έφτανε πως ζούσα μια ψεύτικια, περιορισμένη ζωή μέσα στην πόλη.» 

 
«Ο κολοσσός του Μαρουσιού», Χένρυ Μίλλερ 

 

 
 

 

Διπλωματική Εργασία  Φεβρ. 2014 
 

Σπουδ. Ομάδα:  Λάζου Χριστίνα 

                            Νικολαΐδου Αλεξάνδρα 

 
Επιβλέπουσα καθηγήτρια:   Τσιράκη  Σ. 

Σύμβουλος καθηγητής:       Βασιλάτος Π. 



Αντικείμενο της διπλωματικής αυτής εργασίας αποτελεί η προσπάθεια 
ανάγνωσης και ερμηνείας του τοπίου και η επέμβαση σε αυτό με 
στόχο την ενίσχυση της βιωματικής εμπειρίας του επισκέπτη.  
 
Επιλέγουμε το τοπίο της Νότιας Κυνουρίας με μεγάλο ενδιαφέρον- 
γεωγραφικό, γεωφυσικό, αρχαιολογικό, πολιτιστικό, λαογραφικό.  
Προσπαθούμε να αποκωδικοποιήσουμε χαρακτηριστικά στοιχεία του, να 
εντοπίσουμε σημεία ενδιαφέροντος και διαφορετικές ποιότητες με στόχο 
τη δημιουργία ενός δικτύου που θα προσφέρει μια ολοκληρωμένη 
εικόνα της ευρύτερης περιοχής.  
Καλούμε τον επισκέπτη είτε με το αυτοκίνητο, το ποδήλατο ή πεζός να 
σταματήσει, να αναγνωρίσει τα σημεία, να περιπλανηθεί. 
 
Κινούμαστε κατά μήκος της ακτής μεταξύ δύο λιμανιών - της Πλάκας 
Λεωνιδίου και των Πουλίθρων - πάνω και κάτω από το δρόμο κατά 
περίπτωση. Στη συνέχεια περνώντας μέσα από των οικισμό των Πουλίθρων 
ανεβαίνουμε το βουνό μέχρι το πρώτο πλάτωμα του οροπεδίου –Πυργούδι, 
Απ’ όπου επιθεωρούμε την περιοχή -πανόραμα. 
  
Στις σημειακές μας επεμβάσεις εντάσσουμε μονοπάτια, πλατφόρμες στάσης 
και παρατήρησης, «σηματοδότηση», χρήσεις αναψυχής και πολιτισμού, 
πυρήνες συνάντησης και πληροφόρησης, τρόπους ανάδειξης της τοπικής 
ιδιαιτερότητας (προώθηση τοπικών προϊόντων), επανάχρηση κελύφων κλπ 
στοχεύοντας στην εξευρεύνηση και οικειοποίηση του τοπίου από τον 
επισκέπτη.   
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